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27.12.2022 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

 APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DEL 28.11.2022. 

 PRESA D'ATTO DEL RECESSO DEL COMUNE DI ZANICA DALLA CONVENZIONE PER 

LA GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE TRA I COMUNI DI AZ-

ZANO SAN PAOLO COMUN NUOVO E ZANICA, ED APPROVAZIONE DEL NUOVO TE-

STO DELLA CONVENZIONE. 

 RATIFICA DELIBERA DI G.C. N° 217 DEL 30.11.2022 “VARIAZIONE URGENTE AL BI-

LANCIO DI PREVISIONE 2022-2024”. 

 RATIFICA DELIBERA DI G.C. N° 233 DEL 15.12.2022 “VARIAZIONE URGENTE AL BI-

LANCIO DI PREVISIONE 2022-2024”. 

 RICOGNIZIONE PERIODICA DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE POSSEDUTE 

DAL COMUNE AI SENSI DELL'ART. 20 DEL D. LGS. N. 175/2016 

 

(Si inizia la seduta. Il Segretario procede all'appello; è assente il Consigliere Luca Zambelli) 

 

Primo punto: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DEL 28.11.2022. 

 

Sindaco: Ci sono osservazioni? Rispetto a quelle che già avete segnalato? (Ai Consiglieri di minoranza) Nes-

suna osservazione aggiuntiva. Quindi li diamo per approvati. 

 

Secondo punto: PRESA D'ATTO DEL RECESSO DEL COMUNE DI ZANICA DALLA CONVEN-

ZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE TRA I COMUNI 

DI AZZANO SAN PAOLO COMUN NUOVO E ZANICA, ED APPROVAZIONE DEL NUOVO TE-

STO DELLA CONVENZIONE. 

 

Illustra l'Assessore Zonca. 

 

Assessore Zonca: Grazie Sindaco buonasera a tutti. 

E’ una presa d'atto della comunicazione di recesso del Comune di Zanica, che è pervenuta il 31 agosto. Nei 

termini previsti dalla Convenzione per effettuare il recesso. Ha validità e efficacia a partire dal 1 gennaio 2023. 

In realtà si sono portate modifiche alla Convenzione. Togliendo dov'era indicato “Comune di Zanica”. Nel 

titolo, agli artt. 4 e 10, indicando i soli Comuni di Azzano San Paolo e Comun Nuovo. 

E’ una presa d'atto di questa volontà del Comune di Zanica. La Convenzione continua a sussistere tra Azzano 

e Comun Nuovo. E’ mantenuta anche la storicità della Convenzione che permette di partecipare ai bandi. Una 

delle finalità della Convenzione è quella. Tra l'altro anche Comun Nuovo ha un'agente in più, da metà dicembre. 

Un agente che ha già lavorato in Polizia Locale per diversi anni. Una persona molto valida. In totale adesso 

siamo in sei più l'amministrativo. Continueremo questo servizio con Comun Nuovo e valuteremo poi se c'è 



necessità di associarsi con altri Comuni, piuttosto che convenzionare singoli servizi, pattugliamenti, o altro. Si 

chiede di approvare questa presa d'atto e il nuovo testo della Convenzione con queste variazioni. Grazie. 

 

Sindaco: C'è già un'interlocuzione con altri Comuni dell'hinterland. Stiamo facendo delle valutazioni di op-

portunità. 

Apriamo il dibattito. Ci sono interventi? Mariateresa Caglioni. 

 

Consigliere Caglioni: Buonasera. Avevo due richieste. 

La prima, riguardante le motivazioni: Zanica, sono passati non pochi anni da quando c'è questa Convenzione.  

La durata inizialmente prevista della Convenzione era oltretutto undici anni. Era forse uno dei primi Consigli 

Comunali in cui c'eravamo io e Irene (il Consigliere Irene Foresti) a dicembre 2014, e la scadenza doveva 

essere più o meno 2025-2026, tra qualche anno (parla con Sindaco e Assessore Zonca). Capire quali motiva-

zioni han portato un Comune – all'epoca, le due realtà più grosse erano Azzano e Zanica in termini di abitanti 

e personale. Come mai questo Comune ha deciso in anticipo di uscire dalla Convenzione quali ne erano le 

motivazioni. 

L'altra domanda riguarda il futuro dei beni acquistati dai tre Comuni insieme. L'impegno e le risorse acquisite 

in questi anni come si pensa di metterli a frutto. Che destinazione avranno. L'automobile, i beni strumentali 

acquistati dai tre Comuni. Queste due cose grazie. 

 

Sindaco: Motivazioni, ho parlato col Sindaco. Aveva intenzione di fare una convenzione con Stezzano. La 

riteneva più utile in termini di organizzazione della propria struttura. Aveva preso dei pre-accordi con il Co-

mune di Stezzano. Non sono poi andati a buon fine, da quel che leggiamo in questi giorni. Zanica di fatto è 

rimasta da sola. Era la motivazione principale. 

 

Assessore Zonca: Non entro nel merito delle motivazioni. Per quanto ho letto non sono state date motivazioni 

ufficiali in Consiglio Comunale. Il Sindaco non l'ho sentito. Spiace. Non c'è stato un preavviso. Per Zanica 

abbiamo sempre dato molto anche quando avevano carenza di personale. Ci siamo stati per tutti i servizi. 

Questa notizia m'è arrivata dall'oggi al domani. Sperimenteremo con Comun Nuovo – che ha un altro agente. 

Si riduce l'ambito di pattugliamento del territorio. Potrebbe essere positiva la cosa.  Lo vedremo nei prossimi 

mesi. Se questa cosa si potrà gestire meglio. 

I beni. L'unico bene acquistato dal Corpo con gli ultimi bandi è stata l'autovettura. Questa rimane all'Ente 

capofila, ad Azzano; è data comunicazione alla Regione dell'uscita di un Comune. Sarà poi la Regione a chie-

dere questa quota, di cui Zanica ha beneficiato: di restituirla, a noi non è chiesto più nulla. Il bene rimane a 

noi. Per tutti gli altri acquisti s'è utilizzato il Corpo per avere maggiori punteggi. Ma ogni Comune ha parteci-

pato singolarmente ai bandi. La sorveglianza, le altre attrezzature. Rimane ai singoli Comuni, è previsto dalla 

Convenzione stessa. Qualora un Comune abbia la propria strumentazione e la metta a disposizione del Corpo, 



poi se esce se la riprende. Erano strumentazioni che avevano già i singoli Comuni. Quel che c'interessava di 

più era l'auto. Non ci sono problemi né ci rimettiamo noi dei soldi. 

Il problema si ha quando c'è lo scioglimento della Convenzione: allora si perdono tutti i benefici dei bandi. 

 

Sindaco: In concreto è un problema di Zanica che nel caso dovrebbe rimborsare quote che avesse avuto dalla 

Convenzione. 

Ci sono altri interventi? No, possiamo passare al voto.  

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 9, Contrari 3 (Candellero, Caglioni, Bernardi), Astenuti 0. 

Immediata eseguibilità. 

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 9, Contrari 3 (Candellero, Caglioni, Bernardi), Astenuti 0. 

 

Terzo punto - RATIFICA DELIBERA DI G.C. N° 217 DEL 30.11.2022 “VARIAZIONE URGENTE AL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024”. 

 

Le variazioni sono principalmente dovute ad adeguamenti previsti dai contratti dei dipendenti. Ci sono arretrati 

stipendiali, economie derivanti dal contratto decentrato, oltre all'acquisto delle fotocopiatrici: fino ad oggi 

erano in utilizzo a consumo, oggi le abbiamo acquisite per ridurre i costi in parte corrente. 

Passiamo alla discussione ci sono interventi? Passiamo alla votazione. 

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 9, Contrari 0, Astenuti 3 (Candellero, Caglioni, Bernardi). 

Immediata eseguibilità. 

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 9, Contrari 0, Astenuti 3 (Candellero, Caglioni, Bernardi). 

 

Quarto punto - RATIFICA DELIBERA DI G.C. N° 233 DEL 15.12.2022 “VARIAZIONE URGENTE 

AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024”. 

 

In questo caso la variazione è dovuta a utilizzo di risorse che l'Ente ha conservato al fine di andare a compen-

sare situazioni di disagio. Di conseguenza sono stati conferiti 10.000 euro ai Servizi Sociali, per la riapertura 

di alcuni bandi già approvati con delibera precedente. Si riprende la stessa graduatoria. 10.000 euro a favore 

di nuclei familiari in difficoltà economiche. SI parla soprattutto di difficoltà nel pagamento degli affitti delle 

case popolari. 36.527 destinati a lavori di esumazione salme che, come potete immaginare, è un problema che 

s'è manifestato maggiormente a causa del Covid. Si chiede approvazione del seguente prelievo. 

Apriamo la discussione ci sono interventi? Passiamo alla votazione. 

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 9, Contrari 0, Astenuti 3 (Candellero, Caglioni, Bernardi). 

Immediata eseguibilità. 

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 9, Contrari 0, Astenuti 3 (Candellero, Caglioni, Bernardi). 

 

Quinto punto - RICOGNIZIONE PERIODICA DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE POSSE-

DUTE DAL COMUNE AI SENSI DELL'ART. 20 DEL D. LGS. N. 175/2016. 

 

Come sapete è un adempimento che si deve fare periodicamente. 

Per quanto riguarda il Comune di Azzano San Paolo le partecipazioni sono contenute. C'è ancora Servizi Co-

munali per lo 0.008%. Uniacque per lo 0,66%. Compare Gesidra spa in liquidazione. Queste sono le parteci-

pazioni dirette. 

Per quanto riguarda le indirette – partecipazioni che queste società hanno presso altre società – sono indicate 

sotto. Ingegnerie Toscane (Uniacque). Servizi Comunali Milano – Monza e Brianza (Servizi Comunali). Mi-

cromega Net & Work (Uniacque, che sta liquidando così come per il caso di Sab spa). Anche quelli di Uniacque 

stanno razionalizzando. 

Non ricorrono i presupposti di razionalizzazione previsti dalla normativa. Per quanto riguarda Gesidra spa si 

sta procedendo con l'iter di liquidazione che dovrebbe terminare finalmente entro il primo semestre 2023. Il 

motivo del ritardo è che ci sono ancora in essere dei residui. Praticamente sono crediti di rimborso Iva o che 

sono in carico all'Agenzia delle Entrate. Il Comune di Azzano San Paolo per sciogliere la situazione, s'è fatto 

Comune capofila perché se no dovremmo tenere aperta la società anche oltre. Da un punto di vista tecnico una 

società deve rimanere aperta finché non ha acquisito tutti i crediti. Invece ce li accolliamo noi, gestiamo noi 

tutta la parte burocratica, man mano che s'incasseranno saranno ripartiti secondo la competenza dei singoli 



Enti. Con questo teoricamente verso la fine di maggio dovremmo avere concluso anche questo iter, rimarranno 

questi crediti da incassare. 

Apriamo la discussione ci sono interventi? Passiamo alla votazione. 

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 12, Contrari 0, Astenuti 0. Unanimità. 

Immediata eseguibilità. 

Presenti 12, Votanti 12, Favorevoli 12, Contrari 0, Astenuti 0. Unanimità. 

 

Questo era l'ultimo punto. Non mi resta che fare a tutti quanti gli auguri per un felice 2023. Grazie a tutti quanti 

per la vostra presenza, buona serata. 

 

 

 

 

 

 


